
 

  

令和４年 12月定例教育委員会会議録 

 

⒈ 12月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和４年 11月 29日（火） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、椎原社会教育課長、沼口スポーツ振興課課長補佐、 

京久保教育政策課課長補佐、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 11月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 12月行政報告について 

第３ そ の 他 ①令和５年西都市 20歳を祝う会について 

                    ②令和４年 12月議会一般質問について 

                  ③その他 

 

⒉ 開 会 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

ただいまより、12月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

はじめに、11月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

御異議ないようですので、11月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

つづいて、12月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （西都 de管理職 upナイト（第２回目）について） 

５日、市会議室で開催しました。これは、今後の学校マネジメントを担

う管理職の資質向上を目指すことを目的としております。先月の第１回目

に続き５名が受講し、妻中学校の宮崎校長による講義・演習を行いました。 

（第 23 回創造アイディアロボットコンテスト九州地区中学生大会結果報



 

  

告について） 

６日、妻中学校から大会参加生徒らが来庁されました。大会は、今月３

日から４日までの日程で長崎県雲仙市において開催されました。各県から

21校 30チームが出場した「応用・発展部門」において、妻中学校が１位か

ら３位までを独占し、３年生チームが、最優秀賞の“ロボコン大賞”を獲

得するなど優秀な成績を収め、１月 28日、29日の日程で開催される全国大

会の出場権を獲得しました。なお、全国大会は、東京都で開催される予定

でしたが、新型コロナの影響でオンラインによる開催となりました。 

（ＩＣＴ活用先進校・推進モデル校授業公開について） 

９日に開催されました。本市では妻南小学校が、本年度 ICT 活用推進モ

デル校に指定されており、県内教員を対象に授業公開が行われました。 

（三校（三納・都於郡・三財中）合同駅伝・ロードレース大会について） 

16日、西地区運動公園で開催されました。結果は、１位：三財中学校（１

年生チーム）、２位：三財中学校（２年生チーム）、３位：都於郡中学校（３

年生チーム）でした（駅伝）。 

（定例課長・補佐会（教育委員会）について） 

同じく 16日に開催し、本日の定例会に向けての議案や各課懸案事項の確

認等を行いました。 

（２学期終業式について） 

本日 23日、市内小中学校の２学期終業式となっています。 

（定例教育委員会について） 

本日 23日に開催しております。 

（第２回中学校再編に向けた学力向上プロジェクト事業に係る研修会につ

いて） 

26日、市内各中学校で開催予定であり、９月 21日に続き、第２回目とな

ります。令和８年度の新中学校開校に向けて、現在「さいと学」を中心に市

内の中学校が共通した取組を進めており、学力向上についても共通した取

組を行うことで、新中学校設立後の円滑な学習指導へと繋げることを目的

としています。具体的には、各教科において評価と一体化した指導が行わ

れるよう、市内共通の評価問題の作成及びその分析等を通して指導方法の

工夫改善へとつなげ、市内中学校教員の教科の専門性を高めようとする取

組です。 

（官公庁仕事納めについて） 

28日、官公庁は、仕事納めとなります。本市でも仕事納め式が行われま

すが、今回も出席は課長級職員のみとなります。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （市民会館自主文化事業 オカリナ太鼓コンサートについて） 

３日、西都市民会館自主文化事業として、23回目のオカリナ太鼓コンサ



 

  

ートが開催されました。西都市内外で練習に励むオカリナ・和太鼓の団体

発表と実行員会組織での活動を通した地域連携が目的のひとつとなってお

り、西都オカリナキッズ、オカリナ・アンサンブル宮崎などの幻想的なオ

カリナ演奏と西都市児童館ちびっこ太鼓、西都古墳太鼓保存会、橘太鼓「響

座」の元気あふれる和太鼓などが楽しめたコンサートでした。 

（宮崎県 PTA研究大会日向市・東臼杵郡大会について） 

３日、日向市文化交流センターにて「協働することの重要さを再認識し、

未来ある子どもたちと一緒に学び成長しよう」を大会スローガンとして宮

崎県 PTA 連合会主催で開催されました。日向市立財光寺中学校 PTA 会長及

び三股町立梶山小学校 PTA会長からの研究発表、「変えましょう、変わりま

しょう、自分が変われば全てが変わります」を演題とした高橋巨典氏の講

演が行われ、市 PTA協議会役員等 13名及び担当係長が出会しました。 

（妻高校生職場体験（～８日）について） 

６日、市立図書館にて、妻高校のインターンシップとして、１年生２名

（男女各１名）が３日間図書館で職場体験実習を行いました。 

（妻南小学校 PTA への日本 PTA 全国協議会会長表彰及び宮崎県 PTA 連合会

会長表彰の受賞報告について） 

７日、妻南小学校の榎本校長及び杉田 PTA 会長から、妻南小学校 PTA が

日本 PTA 全国協議会会長表彰を受賞したという報告が川井田教育長にあり

ました。この表彰は、全国の小中学校 PTA の中で特に活発に活動し、その

実績が認められる PTA に贈られるものです。また、宮崎県 PTA 連合会会長

表彰を受賞したこともあわせて報告がありました。広報さいと１月号ある

いは２月号に掲載予定となっております。 

（市民会館自主文化事業（市民提案型）長友晴久ロビーコンサートについ

て） 

10日、市内で文化芸能に取組む方々の披露の場として西都市民会館自主

文化事業の市民提案型ロビーコンサートを募集したところ、今年度は２組

の企画が採用され、第１弾として、長友晴久氏によるロビーコンサートが

入場無料で開催されました。32名の観客が、古賀メロディやポピュラー音

楽などの懐かしい曲やオリジナル曲のギター演奏を楽しまれました。 

（令和４年度宮崎県社会教育委員研究大会について） 

14日、社会教育委員等が一堂に会し、各市町村における社会教育に関す

る課題等について相互に情報を交換するとともに、社会教育委員の役割や

あり方についての研修を行うことで、宮崎県における社会教育活動の充実

に資することを趣旨として、宮崎県社会教育委員連絡協議会と宮崎県教育

委員会主催によりオンラインで開催されました。宮崎県社会教育委員会議

提言報告や「地域の絆をつなぎ続ける社会教育」の演題で社会教育委員及

び社会教育行政の役割についての講演が行われ、西都市はコミュニティセ

ンターで受講し、社会教育委員７名及び担当補佐が出会しました。 



 

  

（銀鏡神楽奉納について） 

14日及び 15日、国指定無形民俗文化財、銀鏡神楽が銀鏡伝承館で奉納さ

れ、課長及び文化財係の計３名が参加しました。 

（クリスマスイベントについて） 

18日、市立図書館にて開催され、子ども 10名、大人７名が参加し、毛糸

でつくるクリスマスツリーの工作を行いました。 

（移動図書館車愛称決定表彰授与について） 

移動図書館車の愛称について、市内小中学生より応募があった中から 10

点の候補作品を選考し、11月 15から 12月４日まで投票期間を設け、図書

館来館者による投票にて愛称を決定することを先月の定例教育委員会で報

告したところですが、12月５日に開票し、262票中 42票を獲得した「どこ

でもぶっく」が愛称に決定しました。愛称の考案者は、妻南小４年生、２年

生の岡田さん姉弟（美玲さん、葵生さん）で、「どこでも本がかりられるか

ら」「どこでも読めるから」という理由で愛称を考えたそうです。20日、図

書館長及び職員が学校を訪問して、校長室で姉弟に賞状と記念品の授与を

行いました。広報さいと２月号に掲載予定です。 

（都於郡社会教育施設第３回地域活性化対策専門部会について） 

20日、神楽酒造株式会社にて、都於郡社会教育施設の活用策を検討する

地域活性化対策専門部会を開催しました。前回の専門部会の報告、アイデ

ア報告及び検討、今後のスケジュールなどの協議後に、都於郡社会教育施

設となるアグリ館の視察をしていただきました。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

補 佐 

（第 13回宮崎県市町村対抗駅伝競走大会西都市選手団結団式について） 

 19日、西都原運動公園内屋内運動場にて開催されました。１月９日に宮

崎市周回コースで開催され、監督及びコーチ３名、選手団 19名が参加しま

した。市長及び教育長に激励のお言葉をいただきました。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

12月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

ないようであれば、スポーツ振興課課長補佐はここで退席をさせていた

だきます。 

 

⒋そ の 他 

[1] 令和５年西都市 20歳を祝う会について 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

その他、何かございませんか。 

社会教育課長 （資料により会の概要説明） 

 

[2] 令和４年 12月議会一般質問について 



 

  

髙 橋 

職 務 代 理 者 

その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （資料により内容説明） 

 

[3] その他 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

その他、何かございませんか。 

 

⒌ 閉  会 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

以上で本日の会議を終わります。 

 

⒍次回教育委員会開催日程 

令和５年１月 27日（金） 午前 10時から 

令和５年２月 24日（金） 午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


